

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гашенко Антона Евгеньевича

«Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска» на соискание ученой степени кандидата по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Диссертационная работа посвящена вопросам изучения закономерностей структурирования материально-пространственной среды города. Значительное количество исследований, характеризующих это научное направление демонстрируют проявление ряда методических подходов, обусловленных характером задач, которые ставили перед собой исследователи. В нашем случае автор во главу угла ставит задачу построения модели базовой градостроительной единицы, отражающей материальные, видимые и взаимосвязанные между собой параметры городской ткани. На это указывает характер предложенной автором модели локально-целостного градостроительного образования (ЛЦГО), выраженной в понятии паттерн – как «образец», «шаблон», который по выражению автора накладывается на территорию и отпечатывается, овеществляется в виде соответствующих ЛЦГО.

Таким образом, исследование демонстрирует феноменологический подход к изучению городских структур и элементов городского пространства. Феноменологические теории описывают только наблюдаемые свойства объектов, не рассматривая их внутренние скрытые механизмы. Применительно к градостроительной теории такой подход направлен на изучение, описание и интерпретацию материальной составляющей элементов городской структуры. В сфере исследования автора находятся материально ограниченные ячейки городской среды, в которых организована повседневная жизнь горожан. Здесь формируются низовые социумы, определяющие качество социальной структуры города. Именно эти ячейки являются объектами управления, как с точки зрения формирования архитектурно-функциональных характеристик городской ткани, так и с точки зрения развития планировочной и социокультурной структуры города.

Предложенная автором методика выявления и описания структурных элементов города, иллюстрированная на примере г. Новосибирска, носит универсальный характер. Использование результатов работы и оригинальной авторской методики при разработке документов территориального планирования, градостроительного зонирования для других исторических городов, определяет **высокую практическую значимость** результатов исследования.

Научная новизна представленного диссертационного исследования заключена в доказательстве гипотезы о том, что результатом развития городских территорий является формирование целостных локализованных ячеек городской ткани, которые имеют специфику и характеристики, поддающиеся описанию, систематизации и составляющие основу идентичности городских образований. Именно они должны стать объектом управленческих воздействий, а также охранных мероприятий в зависимости от их специфики.

Предложенная автором оригинальная методика формализации ЛГЦО открывает направление исследований, направленных на совершенствование объектной структуры градорегулирующей документации, как федерального так и регионального уровней, в части развития понятия «элемент планировочной структуры» и уточнения объекта градостроительного планирования.

Особую значимость результаты диссертационной работы имеют для специалистов занятых разработкой градостроительной документации Новосибирска. Использование авторских материалов по выявлению и описанию ЛГЦО может стать весьма продуктивным и улучшить качество градостроительной документации (генеральных планов, проектов планировки, местных градостроительных регламентов).

Исходя из содержания автореферата можно сделать вывод о том, что автор достиг поставленных целей. Все сформулированные в постановочной части автореферата задачи нашли свое отражение в выводной части работы. Автореферат отличается ясностью логической конструкции, достаточной полнотой изложения материалов, стилистической четкостью и однородностью, убедительной аргументацией.

Предложенные автором теоретические разработки корректно используют предшествующий исследовательский опыт, внося дополнительный вклад в развитие теории градостроительства.

В качестве замечания по теоретической части диссертации необходимо отметить недостаточную информацию о позиционировании разработанной автором методики структурирования городского пространства в системном восприятии города, как производного социальных, экономических, технологических и других функций.

Данное замечание не снижает оценки исследования, а может быть рассмотрено в качестве рекомендации для последующих усилий автора в направлении развития оригинальной теории.

Существенных замечаний концептуального, методологического и рекомендательного плана к автореферату диссертации нет.

Заключение.

Судя по автореферату, диссертация Гашенко Антона Евгеньевича представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, выполненную автором на актуальную тему самостоятельно и на добротном научном уровне. Работа содержит новые научные положения и результаты, которые имеют существенное значение как для теории и методологии градостроительства, так и для практической градостроительной деятельности.

Опираясь на вышеизложенное, учитывая высокое качество научной работы, ее самостоятельность, оригинальность, теоретическую и практическую значимость, достоверность выводов, востребованность результатов можно сделать вывод о том что диссертационная работа Гашенко А. Е. «Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска» соответствует критериям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 и отвечает, таким образом, требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Антон Евгеньевич Гашенко заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Кандидат архитектуры,
Заместитель генерального директора
ООО «Северо-Запад Инвест»

24.08.2018

В.Н. Жуков

Жуков Владислав
Ильинович



в.н. Жукове заявлено.

197022 г. Санкт-Петербург
ул. Академика Павлова д/44 корп 2
тел. +7 921 424 5553
email: jv139 @yandex.ru